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6. november 2020 

• Knap halvdelen af de tyske forbrugere er bekymrede over klimaændringer og madspild, og 6 ud 

af 10 er interesserede i at spise mere klimavenligt   

• Dyrevelfærd ligger tyskerne på sinde, hvor to tredjedele tænker over dyrevelfærd og udtrykker 

en vis bekymring 

• De tyske forbrugere foretrækker fødevarer, der er produceret i Tyskland, da de mener, de både 

er af højere og bedre kvalitet sammenlignet med fødevarer fra andre lande  

 

Figur 1: Hvilke af disse beskriver dig eller er du enig i?  

 

Kilde: Dynata & Wilke for Landbrug & Fødevarer, juli 2020, (n=3017)
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Jeg er bekymret over klimaændringer

Jeg er bekymret over madspild

Jeg forsøger at spise varieret og ikke for meget

Jeg er bekymret for antibiotika/pesticider og rester af kemi i min mad

Jeg vælger hellere lidt mindre kød af høj kvalitet fremfor store
mængder kød

Jeg er bekymret for virus pandemier

Jeg spiser sundt det meste af tiden

Det vigtigste for mig er, at maden smager godt

At spise kød er for mig en del af et sundt og godt liv

Det er meget vigtigt for mig, at det kød, jeg køber, kommer fra mit
hjemland

Jeg er opmærksom på at undgå hormoner i min mad

Jeg vil gerne spise mindre kød, end jeg gør i dag

De rigtige fødevarer kan bidrage til min egen skønhed

Jeg undgår visse fødevarer for ikke at blive syg

Ingen af disse



   
 

  

Side 2 af 7 
 

Landbrug & Fødevarer 

16%        

44%        

19%        

11%        

10%        

0%         5%         10%         15%         20%         25%         30%         35%         40%         45%         50%        

Meget enig

Enig

Uenig

Meget uenig

Ved ikke

–

 

Kilde: Dynata & Wilke for Landbrug & Fødevarer, juli 2020, (n=3017) 

Kilde: Dynata & Wilke for Landbrug & Fødevarer, juli 2020, (n=3017). Epinion for Landbrug & Fødevarer, august 2020, (n=1524) 
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Forurening af miljø og natur

Regnskovene ryddes og forsvinder

Global opvarmning / drivhuseffekten

Ophobning af plastik i naturen

Spild af mad, der kunne have været spist

Virus pandemier

Den voksende befolkning på jorden

Fødevareproduktionens belastning af klimaet

Stigende pris på fødevarer

Mangel på fødevarer
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Ved ikke
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Kilde: Dynata & Wilke for Landbrug & Fødevarer, juli 2020, (n=3017) 

–

5%

15%13%

34%33%

Dyrevelfærd er slet ikke
noget, jeg tænker over

Jeg tænker ikke specielt
meget over dyrevelfærd,

kun enkelte gange

Jeg tænker over
dyrevelfærd, og jeg er

ikke bekymret

Jeg tænker af og til over
dyrevelfærd, og er lidt

bekymret

Jeg tænker en hel del
over dyrevelfærd, og er

generelt bekymret

58% 
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Kilde: Dynata & Wilke for Landbrug & Fødevarer, juli 2020, (n=3017) 

Mejeriprodukter
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Kød, fjerkræ eller fisk har hovedrollen i
aftensmaden, og resten af måltidet planlægges ud
fra det
Jeg kigger først efter det grønne, og så planlægges
resten af måltidet ud fra det

Ris, pasta, kartofler eller lignende tænker jeg først
på, og så planlægges resten ud fra det

Kød og grønt er lige centrale i planlægningen af
mit måltid

Slet ikke Mindre grad Høj grad Meget høj 

grad 
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Kilde: Dynata & Wilke for Landbrug & Fødevarer, juli 2020, (n=2633). Mulighed for flere svar 
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Grisekød Fjerkræ Kødpålæg Oksekød Fisk/skaldyr Kalvekød Lam Andet kød,
notér:

Ingen kød,
fisk, fjerkræ

eller
kødpålæg

indgik i retten

36% 
… tilberedte 

aftensmaden i går på 

under 15 minutter 

Kilde: Dynata & Wilke for Landbrug & Fødevarer, juli 2020, (n=2633) 
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Høj kvalitet

Høj fødevaresikkerhed

God smag

God værdi for pengene

Bæredygtigt

Miljøvenligt

Få tilsætningsstoffer

Højt næringsindhold
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